

नेतृत्व राष्ट्र, के प्रति समर्पित होना चाहिए-राज्यपाल 10-6-2017

पंचकूला, 10 जून () : हरियाणा के राज्यपाल कप्तान सिंह सोलंकी ने कहा है कि नेतृत्व हर व्यक्ति के अंदर छिपा है, यह केवल सही अवसर व व्यक्तित्व भावनाओं से उपर उठकर राष्ट्र, के प्रति समर्पित होना चाहिए। इसके लिए मनुष्य को चार बातों की अक्षरशः अनुपालना करनी होगी, जिसमें राष्ट्र के प्रति समर्पणभाव होना, सामाजिक उत्तरदायित्व, अनुशासन तथा किसी भी श्रम के प्रति गौरव शामिल है।

राज्यपाल आज पंचकूला के सैक्टर-1 स्थित रेड बिशप में रामभाऊ म्हालगी प्रबोधनी के तत्वावधान में आयोजित सातवें पांच दिवसीय नेतृत्व साधना प्रशिक्षण शिविर के समापन अवसर पर मुख्यातिथि के रूप में बोल रहे थे। इस प्रशिक्षण शिविर में हरियाणा सहित 12 राज्यों के 38 प्रतिभागियों ने भाग लिया, जिसमें हरियाणा से 10 प्रतिभागी शामिल थे।

राज्यपाल ने रामभाऊ म्हालगी प्रबोधनी के कार्यकारी निदेशक रविन्द्र साठे, परियोजना अधिकारी रवि पोकरण, शोधार्थी डॉ. अभिषेक श्रीवास्तव, संयोजक चरण जीत भल्ला , चंडीगढ़ के प्रचार संयोजक प्रिंस तथा कार्यालय प्रभारी यशबीर राघव के प्रयासों की सराहना की जिनके फलस्वरूप यह प्रशिक्षण शिविर संपन्न हुआ है। उन्होंने आशा व्यक्त की कि प्रशिक्षण प्राप्त करने वाले अपने-अपने क्षेत्र में जाकर आज देश को किस प्रकार से राजनैतिक व सामाजिक नेतृत्व की आवश्यकता है के बारे अवश्य अवगत करवाएंगे।

उन्होंने कहा कि आज प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व से न केवल पूरा देश बल्कि समूचा विश्व प्रभावित होकर उनकी तारीफ कर रहा है। उन्होंने कहा कि जिस प्रकार एक माली पौधा लगाने के उपरांत उसकी देखभाल कर परवरिश करता और उसे पेड़ का रूप देता है, ठीक उसी प्रकार एक अध्यापक बच्चे के शैशव काल के अंदर छूपे हुए नेतृत्व को पहचानकर उसको नैतिक शिक्षा देकर उसकी नेतृत्व की भावना विकसित करता है बाद में वही छात्र अपने आप के नेतृत्व को देश, समाज व ब्रह्मंड के प्रति समर्पित करता है। यही बात वर्षों पूर्व स्वामी विवेकानंद ने कही थी कि शिक्षा केवल पढ़ने-लिखने तक सिमित नहीं है बल्कि मनुष्य को परिवर्तन व नेतृत्व की क्षमता प्रदान करती है। इस अवसर पर प्रबोधनी संस्थान के कार्यकारी निदेशक रविन्द्र साठे ने कहा कि इस संस्थान की 2012 में स्थापना की थी और अब तक देश के विभिन्न जगहों पर इस प्रकार के नेतृत्व साधना शिविर आयोजित किए जा चुके हैं और यह पंचकूला में सातवां शिविर था। उन्होंने बताया कि इस पांच दिवसीय शिविर में कुल 21 सत्र हुए जिसमें 18 वक्ताओं ने नेतृत्व साधना पर अपने व्याख्यान दिए। राज्यपाल ने प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। इस मौके पर पंचकूला की उपायुक्त गौरी पराशर जोशी, डीसीपी अशोक कुमार, एसडीएम पंकज सेतिया, महिला विंग की उपाध्यक्ष राजेश कुमारी मलिक, प्रिया डबास सहित जिला प्रशासन व विभिन्न राज्यों से आए प्रतिभागी उपस्थित रहे।

